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As redes sociais são um modo de se apresentar e estreitar relacionamento com os jornalistas



Em pesquisa realizada com cerca de 

400 jornalistas, o Comunique-se

compreendeu a visão atual do jornalista 

sobre os assessores de imprensa. 

Envolvendo perguntas de panorama geral 

e também com foco no meio digital, o 

principal posicionamento estabelecido foi 

da necessidade de aproximação e forta- 

lecimento da relação com o assessor, 

incluindo as redes sociais como um meio 

para ser explorado com tal finalidade. 

Fica claro que a construção de um 

relacionamento de influência não se trata 

de apenas qualificar segmentações e 

enviar releases. Quase 90% dos jornalistas 

tendem a aceitar/adicionar assessores nas 

redes sociais, o que as coloca em função 

das assessorias como um modo de se 

apresentar e estreitar relacionamento com 

os jornalistas. 

INTRODUÇÃO

DISPARO  DE  RELEASES



REDES SOCIAIS COMO MEIO 

DE RELACIONAMENTO SÃO 

BEM ACEITAS POR GRANDE 

PARTE DOS JORNALISTAS
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Aceito. Isso aumenta 
meu Networking e 

faz com que eu tenha 
contato mais 

próximo 

Não aceito pois 
uso minhas 

redes sociais 
apenas para 

amigos e família

Aceito apenas 
quando já tenho 
um certo contato 
com o assessor e 

me sinto 
confortável

Não aceito e 
acho a prática 

invasiva
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Como você reage quando é adicionado(a) por um assessor de imprensa em redes sociais? 
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APESAR DA PREFERÊNCIA DOS 

JORNALISTAS EM UM CONTATO 

PROFISSIONAL (ENVIO DE 

RELEASE) NÃO SER POR REDES 

SOCIAIS, DEIXAM CLARO SUA 

ABERTURA AO RELACIONAMENTO 

POR ESTE CANAL  
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Através de quais meios você prefere ser contatado? 

Redes sociais Telefone Whatsapp Email
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A IMPRESSÃO DE QUE O 

ASSESSOR TEM UM 

RELACIONAMENTO 

PROFISSIONAL DISTANTE DO 

JORNALISTA AINDA EXISTE E 

ISSO PODE SER RELACIONADO 

ÀS REDES SOCIAIS
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Não Sim
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Historicamente, o assessor de imprensa é visto pelo jornalista como "do lado de lá do balcão". 

Ainda é assim? 
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46%



O RELACIONAMENTO DEVE 

SER ESTREITO A FAVOR DE 

UMA PARCERIA, MAS O 

RELEASE DEVE SER 

PROFISSIONAL E ENVIADO 

POR EMAIL 



TODAY

Que tipo de follow-up de um assessor é mais bem 

aceito pelo jornalista?
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O que desenvolve 
um contato mais 

estreito, em busca 
de parcerias

Outros
Outros Email
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Através de quais meios você prefere ser contatado? 
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OS ASSESSORES ENVIAM 

OS RELEASES POR EMAIL, 

MAS NÃO ACERTAM NO 

CONTEÚDO
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Querer vender 
o peixe do 
cliente a 
qualquer 

custo

Não dominar 
o assunto

Disparar 
releases em 

excesso

Enviar 
releases para 

editorias 
erradas
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Quais os principais erros cometidos pela assessoria de imprensa? 
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OS JORNALISTAS NÃO SE 

INTERESSAM PELOS 

CONTEÚDOS DOS EMAILS 

POR SUA FALTA DE 

ASSERTIVIDADE, 

PRINCIPALMENTE NO 

ASSUNTO 



WORKING
FROM  HOME

ASSESSORIA  DE  IMPRENSA  NA  VISÃO  DO  JORNALISTA

Título no e-mail 
convidativo

Remetente 
confiável

Dados já no 
título do e-mail 

me chamam 
atenção

Título 
atendendo a 

demanda
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O que faz com que você tenha interesse em abrir um e-mail com informações 

enviadas por assessorias? 
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OS JORNALISTAS AINDA 

PREFEREM O ASSESSOR 

COMO SUA FONTE DE 

INFORMAÇÃO, MAS 

MOSTRAM MUITO RIGOR EM 

RELAÇÃO A ATUALIZAÇÃO E 

QUALIDADE DE RELEASES
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Quais fontes de dados da empresa são as mais 

confiáveis? 
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OutrosAssessor de 
imprensa

Releases 
atualizados

Outros
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Que tipo de informações você gosta de encontrar nas 

salas de imprensa? 
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INFORMAÇÕES EM 

“OFF” NÃO SÃO MUITO 

COMUNS E, MESMO 

QUANDO SURGEM POR 

PARTE DOS ASSESSORES, A 

SITUAÇÃO PODE ABALAR O 

RELACIONAMENTO
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Não recebo 
esse tipo de 

pedido

Não 
compartilho e 

não me 
incomodo com 

o pedido

Não 
compartilho e 
me incomodo

quando o 
pedido é feito

Título 
atendendo a 

demanda
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Como você age quando o assessor pede para que você revele 

uma fonte de informação em "off"? 
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RESPOSTAS COMPLEMENTARES 

DA PESQUISA
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Como o assessor de imprensa pode facilitar o seu 

contato com porta-vozes das empresas? 
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Não SimTalvez

O assessor deve enviar um conteúdo com estilo de 

"reportagem" para aumentar suas chances de 

publicação? 
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Agendando 
almoços e 
reuniões

OutrosPromovendo 
interações por 

telefone

Mandando 
informações 

via e-mail
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Você considera que o envio de releases para o seu 

e-mail configura prática de SPAM? 

ASSESSORIA  DE  IMPRENSA  NA  VISÃO  DO  JORNALISTA

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Não Sim Algumas 
redações

Você concorda com a afirmação de que “as redações, 

hoje enxutas, são dependentes de assessorias”? 
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Sim. Considero 
essa prática 

invasiva

Depende da 
quantidade de 

envios feito 
pelo mesmo 

assessor

Não. Mesmo não 
tendo solicitado 

o envio do 
material, meu 

email é um 
instrumento 

para o exercício 
da profissão
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É importante que o release esteja acompanhado 

de recursos complementares (fotos, vídeos, etc.)? 

ASSESSORIA  DE  IMPRENSA  NA  VISÃO  DO  JORNALISTA

Desnecessário Imprescíndivel ImportantePouco 
importante

Muito 
importante

Quão importante é o assessor disponibilizar 

entrevistas exclusivas para que sua notícia seja 

publicada? 
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NãoEm alguns 
releases isso 

não faz 
diferença

Sim
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Uma vez que o social foi aberto como um novo canal 

de comunicação com o jornalista, o assessor deve 

construir ou fortalecer o relacionamento com 

sabedoria. Isto é, demonstrar valor compartilhando 

conteúdos relevantes, fazendo convite para eventos, 

marcações, desenvolvendo conversas e interações 

através dos recursos da rede, seja ela Facebook, 

Linkedin etc. 

Calibrar esse tipo de comunicação evitando cometer 

erros que esfriem o contato (forçar uma pauta ou outro 

tipo de abordagem indesejada) gera proximidade e 

coloca o assessor como parceiro do jornalista devido à 

maneira orgânica que se estabelece. Conversar por 

email e enviar releases torna-se mais natural. 

Está nas mãos do assessor compreender que o 

jornalista, como comunicador, é também um 

influenciador. Ele tem o poder da palavra e seu 

público de engajamento, alguns até mesmo 

contam com seus próprios blogs. A questão é 

saber entregar ao jornalista informações 

relevantes que o possibilite gerar bons conteúdos 

a ser comunicados. Por isso o pilar do 

relacionamento deve estar bem estruturado. 

CONCLUSÕES
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SOBRE  O  GRUPO  

COMUNIQUE -SE

O Comunique-se proporciona aos profissionais de 

comunicação e marketing um leque de soluções 

completas para Digital PR para você contar suas histó- 

rias para seus públicos e melhorar sua produtividade.  

Com os recursos do Comunique-se você monitora seu 

 mercado e sua marca, administra seu site e blog, cria 

relacionamentos com influenciadores e jornalistas, 

envia releases, faz clipagem, realiza webinars, gerencia 

seus contatos e relacionamentos, divulga notícias e se 

comunica muito melhor com seus investidores e 

colaboradores.

Saiba mais 
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http://comunique-se.com.br/Show/Veja-como-o-Comunique-se-pode-ajudar-sua-empresa?=27HWbDxgIMamDCWxPTBQdg==
http://comunique-se.com.br/Show/Veja-como-o-Comunique-se-pode-ajudar-sua-empresa?=27HWbDxgIMamDCWxPTBQdg==
http://comunique-se.com.br/Show/Veja-como-o-Comunique-se-pode-ajudar-sua-empresa?=27HWbDxgIMamDCWxPTBQdg==
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